Математический бой, 23 октября 2010 года.

1. В треугольнике АВС провели высоту СН и медиану ВМ. МН = 10. Найти АС. 

(АС – гипотенуза треугольника АСН, она равна удвоенной медиане, т.е.20) 

2. Дано квадратное уравнение: [image: image2.png]VI3x+1.




 Чему равна сумма минус первых степеней его корней? 

(По Виету она равна отношению суммы корней к их произведению, т.е. [image: image4.png]


)

3. Две команды разыграли первенство школы в десяти видах, причём за победу команда получала 4 очка, за ничью — 2 очка и за проигрыш — 1 очко. Вместе обе команды набрали 46 очков. Сколько было ничьих? (2 очка)
Решение: Пусть ничьих – х, тогда остальных игр – 10-х. В случае ничьей команды набирают в сумме 4 очка. В случае же победы одной из команд – в сумме 5 очков. Получаем уравнение: 4х+5(10-х)=46. Имеем: 50-х=46, х=4. То есть было 4 ничьих.

4. Стороны АВ и ВС треугольника равны 10 и 16, а медиана АМ равна 5. Найти площадь треугольника АВС.

Решение: Удвоим медиану АМ, получим точку D. Нетрудно заметить, что АВСD – параллелограмм, а его площадь вдвое больше площади АВС. Но площадь ADC также равна половине площади параллелограмма, значит, достаточно найти площадь треугольника АСD. Его стороны – 10, 10 и 16. Т.о. треугольник равнобедренный. Проведем его высоту из вершины. Она поделит сторону 16 пополам, получаем треугольник с катетом 8 и гипотенузой 5. Значит, высота – 6 (Пифагор). Т.о. площадь равна 6*16/2 = 48. 
5. Диагонали равнобедренной трапеции взаимно перпендикулярны, а ее высота равна 7. Найти площадь трапеции.

Решение: Перенесем диагональ BD параллельно в точку С (CE):





Так как BCED – параллелограмм, то DE=BC и значит AE = AD+BC.

Заметим, что треугольник АСЕ – прямоугольный (т.к. диагонали перпендикулярны) и равнобедренный (так как трапеция – равнобедренная). Значит, его высота СН – его медиана (так как треугольник равнобедренный). Но ACE – прямоугольный, значит гипотенуза равна удвоенной медиане, т.е. AE = AD+BC = 14. А тогда площадь трапеции равна (AD+BC)*CH/2 = 14*7/2 = 49.

6. Придумайте 1000 натуральных чисел, сумма которых равна их произведению. 
Решение: 1, 1, 1, …, 1, 2, 1000. (998 единиц, двойка и тысяча).

7. Решить уравнение: (х+2)4+х4=82

(Обозначим х+1=у, тогда (у+1)4+(у-1)4=82, у4+6у2-40=0; у2=-10 или  у2=4, у=4,у=-4, т.е. х=-3, х=1.)

8. [image: image6.png]2 [3+ /513 + Va8
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9. Решите систему уравнений:           [image: image16.png]sin 2x+cosx

=0;





[image: image17.png]4sinx+3





                                            ([image: image19.png]


)

10. В параллелограмме ABCD биссектрисы углов при стороне AD делят

сторону BC точками M и N так, что BM :MN = 1:5. Найдите BC , если AB = 3.

 (Ответ: 3,5; 21)
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